[B1] Determinare per quali valori del parametro reale a il sistema

r+2y=3
dr4+ay =6

ammette soluzione unica.

Sdudouny. tudca & malicy ded aef? tuneudtbile

| 2
&> Dok <¢a>7ﬁo (&> a—8 A0 &P a#£ES

[B2] Determinare la forma canonica di Jordan della matrice
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[L1] Determinare I'espressione analitica della trasformazione che rappresenta, nello spazio, la sim-

metria rispetto al piano di equazione x + 2z = (.
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[L2] Consideriamo la forma quadratica
q(z,y,2) = y* — 2° + 2zy.

(a) Determinare un sottospazio di R*® di dimensione massima su cui ¢(z, y, z) risulta definita
positiva.

(b) Determinare un sottospazio di R* di dimensione massima su cui ¢(z, y, z) risulta definita
negativa.
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